

# LA TIERRA

PRECIOS DE SU SUSCRIPCIÓN	
Huesca, 3 mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre 5
	Semestre 12
EXTRANJERO, AÑO	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS  
PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO V | NUMERO SUERO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Merced, 12 | Teléfono 279 | NUM. 1.230

Unión, voluntad y fe

## El Cuartel de Barbastro

III

Barbastro hoy, como Huesca ayer, con tantas y tantas otras poblaciones ayer, hoy y mañana, trabaja con decidido entusiasmo para lograr que inmediatamente se le envíe fuerzas del Ejército, pues preparado tiene el alojamiento para las, habiendo hecho grandes esfuerzos y hallándose dispuesto a continuarlos hasta dar cima a la empresa, esfuerzos locales que e han sumado, que han precedido a los no menos grandes y apreciables que el Estado se impuso.

Muchos cientos de miles de pesetas han invertido Estado y Municipio en preparar la jaula, por eso esperamos que ella tenga adecuado y pronto empleo, que en plazo brevísimo la ciudad del Vero vea animadas sus calles con la sana y optimista alegría de la juventud que ofrenda su sangre y su vida en el altar de la Patria, si ella lo precisa y demanda.

Acabar los detalles que en el Cuartel de general Ricardos faltan, saber que ya está en camino la fuerza que haya de ocuparle, es la preocupación de Barbastro, constituye su inmediata idealidad. Por eso, en cuanto se cambiaron los saludos, en cuanto nos dieron unos momentos de reposo en el Hotel San Ramón, en autos varios, ocupados por el señor Amor y personalidades barbastrenses, nos dirigimos al

### CUARTEL

Magníficamente orientado, pues su construcción es de pabellones (no sé cuántos, ya que son tantos que los perdí de cuenta) el sol, la luz y el aire, esos inapreciables agentes sanitarios irrumpan en verdadera orgía en el interior de ellos por sus amplias ventanas y balcones, por sus monumentales puertas, expandiéndose por los amplios e higiénicos pabellones y dependencias, sin que falte detalle de confort, belleza e higiene de todo lo que contribuye a hacer sana y humana la vida.

Ya en el último tercio de mi vida, no puedo menos de comparar estas modernas construcciones en que van a alojarse los hijos del pueblo con aquellos enormes caserones que constituían los cuarteles de mi juventud, de aspecto imponente y triste, en que toda incomodidad tenía su asiento, y aplaudir sin reserva la evolución de las ideas, pues en los actuales reuniones las dependencias destinadas al soldado más confort, más higiene, más refinamiento, más comodidades que tenían los pasajes de los grandes y aun los alcázares de los reyes en los comienzos de la edad histórica en que nos hallamos.

Agua abundante, baños, duchas, calefacción, amplias habitaciones, cuanto puede idear un sibarita, todo eso vi bastando, como último detalle, consignar que los calabozos llamados de castigo reúnen mayores comodidades y más higiene que antes pudiera reunir el Cuartel de Banderas de un cuartel modelo.

Y así debe de ser: la Patria demanda a su juventud la sangre y la vida y tratarla debe con el cuidadoso celo que al demanda merece, pues en ella pone su independencia y su honor.

El emplazamiento no pudo ser más acertado. A orillas de una carretera, la que conduce a Monzón; cercano a la vía férrea y a la población; próximo a la margen derecha del Vero, que le brinda fácil desagüe de los excretos y demás sustancias residuales, asegura cumplidamente la realidad de los fines primordiales de construcciones de esta clase, sin olvidar ni uno sólo de los de comodidad e higiene.

El cuartel es inmenso, está encajado en un lísimo campo, susceptible de mayor ampliación, si la técnica lo exigiere, cosa que a mí, profano, no se me alcanza, si es que no llega tiempo en que fuera preciso aumentar considerablemente la granjería calculada.

Y basta ya, que de una visita rapidísima no puede sacarse otra cosa que una visión de conjunto, sin consentir la apreciación de detalles, ni poder, honradamente, hacer una completa descripción, ya que habría ella de ser producto imaginativo.

El cuartel del general Ricardos creemos será el mejor de España, y anhelamos que tal obra tenga pronto su adecuado empleo, pues así lo requieren los sacrificios hechos por el Estado, y los no menores llevados a cabo por Barbastro, sin contar con que lo requiere la técnica militar, que al autorizar su construcción habrá tenido en cuenta lo que la defensa nacional demanda imperiosamente.

Comienza el verano; lo que falta en él son detalles, perfilarlos; ¿podemos esperar que en el mes de Septiembre las calles barbastrenses se verán animadas por los bizaros artilleros que formen su guarnición?

Así lo esperamos. Así lo espera Barbastro. Así será si la hermosa ciudad tiene unión y voluntad; si tiene fe y se agrupa alrededor de sus hombres representativos.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

## Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Suministro de abonos

Aviso importante

La Asociación recomienda con el mayor interés a aquellos de sus asociados que deseen surtirse de abonos minerales para la próxima sementera por su mediación, que hagan lo antes posible sus pedidos, al objeto de poder puntualizar mejor el contrato general, en armonía con las necesidades del servicio a los asociados.

## ECOS...

La causa del contagio

El famoso Trotski, al formarse la República de los Soviets, eligió el cargo de ministro de la Guerra y de la Milicia Nacional, y se apoderó de él con mano vigorosa que supo apartar a los pretenciosos competidores que le salieron al paso.

Confirmado el nombramiento por el "libre," (entre bayonetas) sufragio de la Dieta rusa, se encastilló como señor feudal, disponiendo de vida y hacienda de sus "vasallos," entendiéndolo por tales a todos los rusos.

La revolución rusa vino a los acordes de ¡Abajo los tiranos! ¡Mueran los militares! ¡Viva la paz! ¡El pan, para el trabajador!; pero Trotski, encumbrado, fué más tirano que el emperador, impuso su criterio sin más argumento que el poder de las armas, fué más guerrero que los viejos cosacos y exigió que la primera y mejor de las raciones fuese para sus soldados, a los que llamaba guardianes y custodios de la revolución, civilización y progreso de la República de los Soviets, cuando sólo son unos pobres analfabetos sacados de sus hogares pacíficos, para darles días de zozobra y angustias.

No contento con mandar, exterminó a cuantos intentaban eclipsarlo, pasó a cuchillo a pueblos enteros por el delito de aplaudirle poco, y su gigantesca sombra se extendió por Rusia, como la de un ángel exterminador, dejando huella sangrienta en donde pisaba, hasta que un día fueron tantos los clamores del pueblo, que rugió como los romanos ante los vandalismos de sus tiranos, que huyó y fué desterrado al Cáucaso.

Nuevamente surge el antiguo anarquista, y en su osadía ha llegado hasta Moscú y se ha encargado de la Economía y Despensa Nacionales, que es cargo de mayor importancia—si cabe—que el que había desempeñado.

El horizonte rojo que ensombrece a la inmensa Rusia, en sus agnias, acumula sus fuerzas y da enormes sacudidas para desvencijar el sistema social; son los fracasados, porque en sus normas no reina orden ni hay un sentimiento que las aglutine. ¿Lograrán arrastrarnos? Si y cien veces si, nos nos arrastrarán si no tenemos un ideal y un sentimiento que nos una, si nuestra vida es damnificada sólo por egoísmos.

Preceptos

Inspirad a vuestros hijos amor a Dios, al estudio y al trabajo.

Enseñadles a no disipar en lujos y frivolidades el fruto de sus sudores.

Dadles reglas de prudente economía, para que no les falte lo necesario cuando no les sea posible trabajar.

Cuidad de la honestidad de vuestras hijas, como de la niña de vuestros ojos.

No consentáis nunca cosa alguna que pueda empañar la pureza de su conciencia o mancillar el candor de sus mejillas.

No permitáis jamás que estén solas con los hombres, aunque se trate de sus futuros esposos; porque si el matrimonio se frustra, como sucede muchas veces y queda afectada su honra por la más leve ligereza o imprudencia, vuestras responsabilidades serán inmensas a los ojos de Dios y de la sociedad.—X.

—¿Cómo se atreve usted a decir que hay perros que tienen más talento que sus amos?..

—Por supuesto, el caso es muy raro, pero yo tengo uno.

A un banquero se le cae el libro talonario.

Y cierto amigo que lo ve, le dice:

—Cuidado, señor; va usted a pisarse los talones.

## Sociedad

Con honrosas calificaciones ha terminado los estudios del Bachillerato, en Orense, el simpático joven Juan Manuel Amor Vázquez, hijo del señor gobernador civil de esta provincia, nuestro respetable amigo don Emilio.

Enhorabuena.

Acompañada de su queridísima madre, la distinguida señora doña Ramona Pelayo de Blecua, regresó de Madrid la encantadora y bellísima señorita María Blecua; después de obtener brillantísima calificación en el sexto curso de piano en aquel Conservatorio.

Al felicitar a tan aventajada alumna, lo hacemos también a nuestros predilectos amigos don Martín y doña Ramona.

También ha obtenido en Madrid lucida aprobación la gentil señorita Carmen Allué, a quien, como a sus padres, muy de veras felicitamos.

Saludamos ayer a nuestro buen amigo y compañero, redactor de «El Noticiero», don Longinos Almaraz.

Salíó para Madrid el muy ilustre señor don Tomás Minguet.

Feliz viaje.

Se han examinado en Zaragoza, obteniendo brillante calificación, de dos cursos de solfeo y primero de piano, las encantadoras niñas Anita Tomás Vigo, Conchita Beñeres Castel y María Salillas Gálvez; todas ellas alumnas del Colegio de Dominicas en Binéfar.

Ha regresado de Barcelona la bella y distinguida señorita Felisa Duch, profesora de esta Normal de Maestras.

En el Conservatorio de Madrid ha obtenido la honrosa calificación de sobresaliente en el primero, segundo y tercer curso de solfeo y piano la niña Josefina Alcázar Pérez, hija de nuestro querido amigo y comerciante de esta plaza don Martín Alcázar.

Con tal motivo, reciban nuestra más cordial enhorabuena toda su respectiva familia.

Para pasar unos días al lado de su familia, llegó de París, donde reside, la bella señorita oscense Carmen Salamero.

Se vende AGAVILLADORA DE OCASION en buen uso y a precio ventajoso. Razón en la administración de este periódico.

## DEPORTES

Fútbol en Villa-Isabel

Hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, se celebrará el primero de los partidos concertados por la Sociedad Huesca F. C., entre su primer equipo y la «Selección Joventut» del C. D. Europa, de Barcelona.

El Huesca anuncia esta formación:

Forné, Ezquerro Ferrando, El puente-Castells Ramplán, Hoyos-Bescós-Olivé Ribot-Albar. El «Joventut», la que dabanos ayer.

Empezará en punto a la hora anunciada.

## En San Pedro

Como en años anteriores, hoy, a las nueve y cuarto, se celebrará en esta iglesia la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, consistente en misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón; y mañana, festividad del titular de la misma, San Pedro Apóstol, tendrán lugar idénticos cultos, siendo encargado de panegirizar las glorias del Corazón Deífico y del Príncipe de los Apóstoles, el reverendo párroco de la misma licenciado don Lorenzo Jovellar.

## Obras en el Instituto

Por la cantidad de 109.768 88 pesetas se saca a subasta la reparación y reforma del Instituto de esta ciudad, admitiéndose pliegos hasta el 4 de Julio en el Ministerio de Instrucción Pública y en los Gobiernos civiles de cada provincia.

El plano y pliego de condiciones pueden examinarse en el Ministerio y en el Gobierno de Huesca.

## Nuevo cultivo

Don Lorenzo Casas, de Tamarite de Litera, ha pedido autorización para cultivar arroz en una finca de su propiedad.

La finca, en cuestión, tiene una cabida de 400 hectáreas, pero la experiencia quiere realizarla solamente en 10, lo que nos parece prudente, ya que en cada región debe intentarse el cambio de cultivo, luego de haber hecho experiencias en ella, que no todas sirven para todo.

## Banco de Aragón

ZARAGOZA

El Consejo de Administración de este Establecimiento, ha acordado distribuir un dividendo activo de 4 por 100, libre de impuestos a cuenta de las utilidades del presente ejercicio.

Este dividendo, n.º 29 de las acciones primera serie y n.º 11 de las acciones segunda serie, se pagará a razón de VEINTE pesetas para las primeras y DIEZ Y SEIS para las segundas, a partir del día 1.º de Julio próximo, en las oficinas de la Sociedad, en Zaragoza, Alcañiz, Barbastro, Calatayud, Cariñena, Caspe, Daroca, Ejea de los Caballeros, Huesca, Jaca, Monzón, Sigüenza, Soana, Tarazona, Teruel y Tortosa; en las del Banco de Bilbao, en Bilbao; Banco Urquijo y Banco Español de Crédito, en Madrid; La Vasconia, en Pamplona; Banco Guipuzcoano, en San Sebastián, y Banco de Vitoria, en Vitoria, presentando al efecto los resguardos de inscripción para estampar el correspondiente cajetín.

Zaragoza 25 de Junio de 1925. —El Secretario, Joaquín Bardavio.

Diputación de Huesca

†

PRIMER ANIVERSARIO POR EL ALMA DE

**D. José Azanuy Odri**

Que falleció el día 29 de Junio de 1924

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 29 del actual en el altar del Santo Cristo de los Milagros (Catedral), desde las seis a las ocho, serán aplicadas por el alma del finado.

Sus apenados esposa D.ª María Solanes, hijos María, Pilar, Victoria, Pascual y José; madre política e hija política; hermanos, nietos, primos, tíos, sobrinos y demás familia, suplican una oración por el difunto y asistencia a dichos sufragios, por lo que guardarán eterno agradecimiento.

Huesca 28 de Junio de 1925.

†

PRIMER ANIVERSARIO

POR EL ALMA DE

**Don Manuel Bonet Ulled**

Teniente de Ingenieros, afecto al Cuerpo de Aviación

Que murió en Africa el día 30 de Junio de 1924

R. I. P.

Sus apenados padres D. Adrián y D.ª Pilar, hermanos y demás familia,

Participan a sus numerosos amigos y relacionados que todas las misas que se celebren el día 30 de Junio, en la Reel y Parroquial Basílica de San Lorenzo, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Huesca, 28 de Junio de 1925.

Consejo del Directorio

# La conferencia hispano-francesa celebró reunión plenaria

Se aprueban acuerdos de importancia. Manifestaciones del general Jordana. Entusiasta recibimiento de la representación oscense en Zaragoza

## Afirmación aragonesa

Un telegrama

En las primeras horas de la tarde recibimos el siguiente telegrama, que fijamos en los sitios de costumbre, para conocimiento del público que, con interés, sigue las incidencias del viaje a Teruel.

Llegada sin novedad. A nuestra llegada esperaban en la estación todas autoridades Ayuntamiento presidente diputación teniente Mayor Real Maestranza Caballería y representaciones todas Sociedades Culturales y Artísticas esta ciudad. Ayuntamiento recepción el hall del alcalde Ayuntamiento Pleno resultó una recepción altamente patriótica hablaron alcaldes y presidente Cultural oscenses siendo enaltecido Aragón con frases fogosas que preconizaba el engrandecimiento de la patria chica para con él conseguir el de la patria grande nuestra amada España. Agrupación Artística excedióse obsequios con Huesca sirviéndose un vermuth de honor se hizo en la entrega de los diplomas socios honor a los excursionistas y a los socios correspondientes de la Cultural. En este momento cuatro tarde estamos Centro Altoaragonés donde tomamos café honor. Saludos.

### Los oscenses en Zaragoza

Luego, en conferencia de la noche, se nos transmitió lo que sigue, que hemos de extractar por la premura del tiempo, pues como domingo hemos de componer el periódico con apresuramiento.

Conforme habíase anunciado, en el tren de la mañana, llegó a Zaragoza la Sociedad Oscense de Cultura juntamente con diversas personalidades, el alcalde de la ciudad, etc., etc., a los que se ha dispensado un grandioso recibimiento.

El tren llegó con cuarenta minutos de retraso, y en la estación aguardaban a los oscenses una Comisión del Ayuntamiento y de varias entidades, entre ellas la Agrupación Artística Aragonesa, Centro Altoaragonés, etc.

También asistió una representación de la Diputación provincial para recibir a sus compañeros de Huesca.

El número de oscenses llegados sería de un centenar. Entre los que llegaron figuraban varias lindas señoritas.

A la entrada, en el andén de la estación, la banda del Hospicio interpretó la jota. Cruzados los saludos de rigor, organizóse la comitiva abriendo marcha la guardia municipal montada con uniforme de gala y detrás la banda del Hospicio interpretando jotas y pasacalles. Los balcones de las calles por donde pasó la comitiva estaban engalanados y un gran gentío que aplaudía con entusiasmo al paso de la misma.

Primeramente, los oscenses, estuvieron en el templo del Pilar y después de haber rezado breves instantes y ofrendar a la Virgen ramos de flores, se dirigieron al Ayuntamiento, siendo recibidos en el salón de sesiones por el Alcalde y buen número de concejales. El alcalde de Zaragoza les dio la bienvenida y el de Huesca, señor Ferrer, pronunció un elocuentísimo discurso de elevados tonos patrióticos y aragonésista, recordando que en la visita de la Agrupación Artística a Huesca sentóse la idea de asistir en un acto a Teruel como prueba de la confraternidad que debe reinar en las tres provincias. Fue largamente ovacionado.

Las señoritas oscenses han sido obsequiadas con ramos de flores y después de visitar algunas dependencias del Ayuntamiento, han marchado a la Agrupación donde se les ha obsequiado con un vino de honor, dejando la bandera que juntamente con la del Orfeón y la de la Agrupación Artística, han quedado en los locales de esta última. Se pronunciaron también elocuentes discursos.

En el Casino Mercantil han comido los oscenses en compañía de algunas autoridades y personalidades.

Su paso por las calles ha sido objeto de grandes manifestaciones de simpatía.

También han visitado las redacciones de los diarios locales, siendo muy agasajados, habiéndose obtenido fotografías de los excursionistas.

Esta noche, con un lleno, se ha celebrado en el Teatro Principal el festival anunciado y en el cual han obtenido un gran éxito los intérpretes de las obras, sobre todo el cantador de jota señor Navarro, que ha gustado extraordinariamente.

Mañana, los oscenses juntamente con los zaragozanos, saldrán para Teruel con motivo de los actos que se habrán de celebrar en aquella población.

En Zaragoza reina, con motivo de esta visita, un entusiasmo indescriptible y los oscenses se mueven tan agradecidos a tanta manifestación de simpatía.

### Dice el director de los Grandes Riegos

El Director de los Grandes Riegos señor Sans Soler, ha visitado esta mañana al gobernador y le ha manifestado que estaba extrañadísimo, pues después de que de varios pueblos de los Monegros, lo mismo de Zaragoza que de Huesca, se había pedido trabajo para tantas familias que decían estar en la miseria, resultaba que de todos ellos únicamente habíanse alistado a trabajar cincuenta hombres; la explicación consistió en que ahora, como están con la siega que tienen mejores jornales, no atienden estas colocaciones en los Grandes Riegos, sin tener en cuenta que éstas son bastante más duraderas que aquellos trabajos de un par de meses a lo sumo.

El señor Sans Soler se dolía de que, por falta de brazos, no podía dar a las obras el impulso que deseaba.

Para el mes próximo, el gobernador de Zaragoza, visitará las obras de los Grandes Riegos acompañado del señor Sans Soler y del señor Jordana.

### Consejo del Directorio

MADRID, 27.—A las nueve y media de la noche ha terminado la reunión ordinaria del Directorio. A la salida, ha dicho el general Valle Espinosa que el Gobierno francés ha aprobado los acuerdos de la Conferencia hispano-francesa, referentes al contrabando marítimo y terrestre en la zona de Marruecos, y las ins-

trucciones que han de darse a los jefes de las escuadras marítimas que han de ejercer la vigilancia en las aguas de su respectiva jurisdicción.

Ha dicho, igualmente, que se había ocupado el Consejo del desarrollo de la Conferencia. Las noticias que se tienen de Marruecos son buenas. Ha seguido ocupándose también el Consejo de los presupuestos

que han de regir en el año económico de 1925-26, para lo cual ha asistido a la reunión el subsecretario de Hacienda. El día 30 esperado de África el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, y mañana marcharán al Escorial varios vocales del Directorio, acompañando a los infantes, que serán declarados hijos adoptivos de este Real Sitio.

Preguntado por los periodistas si había quedado última da la reorganización del Cuerpo de Correos y Telégrafos, ha manifestado que no, pero que no tardaría en llevarse a cabo, asistiendo para esto a una de las próximas reuniones el señor Tafur, director general de Comunicaciones.

Terminó diciendo que el lunes, a pesar de ser día festivo, se reunirían en Consejo por la mañana.

### La Conferencia hispano-francesa

Aun cuando estaba anunciada la reunión del Pleno de esta Conferencia para hoy por la mañana, no se ha podido reunir hasta la una y media, hora en que los delegados franceses han salido de Palacio, de la visita que han hecho al Rey.

Por la mañana han estado reunidos solamente los delegados españoles, limitándose la reunión a un cambio de impresiones.

A las dos y media ha terminado la reunión del Pleno; a la salida se ha facilitado una nota oficial.

Se dice en ella que por haber durado la visita al Rey hasta más de la una, no se habían podido reunir por la mañana, como se había anunciado.

Se ha tratado en esta reunión de los acuerdos relacionados con la tolerancia del contrabando marítimo y terrestre, y de varios acuerdos pendientes todavía de la aprobación de los Gobiernos respectivos, y, por último, se han aprobado los proyectos de instrucciones que se

han de dar a los jefes de las escuadras de las dos naciones.

### Dice el presidente

El marqués de Magaz, hablando con los periodistas, ha manifestado que todavía no se sabe oficialmente si el Gobierno de Francia ha aprobado los acuerdos de la conferencia sobre contrabando terrestre y marítimo; en España, ha dicho, no ocurre nada de particular y las noticias que tenemos de Marruecos son buenas; se ha celebrado con éxito la operación anunciada.

### Visitas a Palacio

Los delegados franceses han sido recibidos por el Rey, y a las doce de la mañana, conferenciando extensamente durante más de una hora.

Por este motivo se ha retrasado la reunión de la Conferencia hasta por la tarde.

También ha estado en Palacio el expresidente del Consejo de ministros señor Sánchez de Toca, que ha ido a cumplimentar al Rey como presidente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

A la salida, hablando con los periodistas y contestando a preguntas los mismos, ha dicho que no podía hacer manifestación alguna política puesto que sabía de eso menos que ellos.

En esta visita de Palacio se ha cruzado en los pasillos con el marqués de Magaz, saludándose afectuosamente.

### Manifestaciones del general Jordana

El presidente de la Conferencia hispano-francesa, general Jordana, ha manifestado a los periodistas que todavía no se había fijado, ni podía fijarse, la fecha en que terminaría la Conferencia de su presidencia, pudiendo asegurarse que aún tardará unos días, quizá más de quince.

Ahora—ha dicho—los que tienen que trabajar para preparar labor son los técnicos de ambos países, que se reunirán mañana

## MERCADOS

Cotizaciones

VALLADOLID.—Trigos: Como la oferta permanece retraída y es superada por la demanda, la tendencia del negocio sigue siendo firme.

Las medidas que, según las declaraciones de nuestra primera autoridad, han de adoptarse para asegurar el abastecimiento local, es probable que influyan algo en el ánimo de los vendedores, pero no se espera, por el momento, modificación de importancia en el mercado.

La oferta de partidas cotiza hoy en la siguiente forma: Palencia, Villalón y Villada a 54 92 pesetas los 100 kilos y Osorno y Frómista a 54 34 pesetas.

Se desconocen operaciones. Barcelona sigue sin hacer operaciones.

Centeno: Se cotiza a 46 95 pesetas los 100 kilos en Valladolid y a 44 58 ídem en Salamanca.

Cebada: Se ofrece por partidas a 44 pesetas los 100 kilos, en Córdoba, y a 46 ídem en Alicante.

Avena: Sin ofertas. Los demás granos, arroz y aceite, sin variación.

SEVILLA.—El estado del negocio de aceites no varía. Sigue la escasez de operaciones y rigen los mismos precios avisados.

BARCELONA.—Persiste el retraimiento en los compradores de trigo, cuyos precios son nominales por lo general.

Terminó diciendo que probablemente llegará aquí el señor Malvy el miércoles de la semana próxima.

### Varios decretos

Se han firmado varios decretos de la Presidencia, Gracia y Justicia y Gobernación, algunos de ellos de bastante importancia.

### Lasuerzas navales

Publica la «Gaceta» un Real decreto fijando las fuerzas navales para el próximo año económico, y la distribución para los departamentos marítimos.

En el nuevo teatro de Huesca

El «Heraldo» de Madrid de esta noche publica una fotografía del nuevo teatro de Huesca, que ha inaugurado Fleta recientemente.

### Descubrimiento de lápidas

El lunes próximo serán descubiertas las lápidas dedicadas a la condesa de Pardo Bazán y al literato Vega.

### EN SANTA ROSA

### Escuela dominicales

Por dos días, hoy y mañana, estará de manifiesto al público la bonita Exposición de labores que, con la autorización del ilustrísimo señor obispo, han confeccionado las alumnas pertenecientes a la sección de corte adscrita a las escuelas dominicales durante el corriente año.

La dirección, a cargo de la distinguida y competísimas profesora señorita Isabel Mostalá, es garantía del éxito alcanzado por las expresadas alumnas en los trabajos realizados como podrán observar cuantos deseen visitar dicha exposición, de cuatro a seis de la tarde.

### AUXILIARES FEMENINOS

### Para las oficinas de Riegos

En los exámenes verificados para auxiliares femeninos, en las oficinas de Riegos del Alto Aragón, han sido aprobadas, de las veintidós aspirantes, María Asunción Barbero Panlo, Angeles Sipán Pascual y Carmen Lalasa, de Huesca; y Victoria Martínez Araras, de San Sebastián, quien accidentalmente se hallaba en nuestra ciudad al ser convocadas las oposiciones.

Muy sinceramente les felicitamos.

### Concierto público

Esta noche, de siete a nueve, dará su acostumbrado concierto la Banda militar que tan acertadamente dirige su músico mayor don Daniel Macías, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Oquendori, Paso doble.
- 2.º Don Quintín el amargao, Tango.
- 3.º El Príncipe Casto, Fantasía.
- 4.º Don Quintín el amargao, Java.
- 5.º De Granada a Sevilla, Paso-doble.

## Sucesos

Un ahogado

Comunican de Naval haber perecido ahogado Arturo Mur Castellón, de setenta y cinco años, soltero, vecino de la aldea Montanedo.

El cadáver fué hallado por la convecina Filomena Muzás, junto a la fuente a donde el Mur había ido a buscar agua con un botejo.

### SEMBLANZA

### El hombre-lapa

Existe, vive y se desarrolla en la sociedad un tipo que seguramente para nadie será desconocido y al que yo creo darle un nombre gráfico llamándole hombre-lapa.

Es condición característica del mismo no hacer nada más que hablar. Su ocupación única consiste en discurrir el modo de poder cazar a alguien para atormentarle con sus imbéciles y nimias charlas. Habla de cualquier cosa únicamente por hablar, por vicio, por enfermedad. Nunca nota cansancio en sí ni disgusto en los demás. Se entromete sin reparos en todos sitios, le llamen o no le llamen.

Le escuchan en todas partes por deferencia. El cree que por obligación. En muchos casos llega a alcanzar la benevolencia de algún oyente. Y es, entonces, cuando halla poco tiempo en un día—sin comer ni descansar—para dar fin a su verborrea insulsa. Y, en su insensatez, llega al extremo de no dormir siquiera, preparando y almacenando materia para la eterna lata.

Yo comparo a ese bicharraco con cualquier otra cosa criada por Dios o inventada por los hombres para que la vida no sea tan plácida como fuera nuestro deseo; a una mosca, a un mosquito, a un chinche, a un casero, al impuesto de inquilinato, a algo, en fin, que tenga por principal objeto, por primordial fin el amargarnos la vida...

HENRI BEAL.



### Marrodán y Rezola

LOGROÑO

Esta casa construye las mejores prensas y material para la fabricación de vinos.

Numerosas instalaciones realizadas.

Pídase catálogo gratis.

Diputación de Huesca

# OLIMPIA

PROGRAMA PARA HOY, 28 DE JUNIO

## Qué suegro tienes, Tadeo

COMICA

## LA HIJA DEL MAR

COMEDIA

Primera jornada de

## Sesenta horas en Zeppelin

DOCUMENTAL

Programa para mañana 29

## Sueño de un día de verano

COMICA

## La Esfinge sagrada

COMEDIA

Segunda jornada de

## Sesenta horas en Zeppelin

DOCUMENTAL

SESIONES

A las cuatro, infantil.

» » seis y media, popular.

» » diez, selecta.



# VICTORIA Odeón Banco de Aragón Gaseosas

Declarada obligatoria para todos los Centros y Dependencias oficiales. R. O. 11 Diciembre 1923

LA MAS BARATA ENTRE SUS SIMILARES

Informes en esta provincia: **Mariano Palacio** Padre Huesca, 6.-HUESCA

## Información agrícola

Impresiones y comentarios

Vamos a ser breves, y, aunque sigamos denominando a esta sección «Impresiones y comentarios», ni las unas ni los otros tendrán la amplitud acostumbrada y merecida para no dar lugar a intervenciones enojosas. Parece ser que aun para tratar de cosechas y de mercados acotándolo con algún que otro sugerimiento que juzgamos inocente, incurrimos en falta leve e inconsciente, que en estos tiempos se castiga con machacón y ostracismo.

Orillemos, pues, aquello que pueda ser acariciado por el lápiz rojo del censor, y esperemos épocas más propicias para despacharnos a nuestro gusto, pues a felices temas no han de faltar, de actualidad y retrospectivos.

Ha empezado la nueva campaña triguera. Nos dicen que se ha operado con trigos nuevos, procedentes de las cercanías de nuestra ciudad, habiéndose pagado unos vagones al precio de 80 pesetas el cahíz, clase entrefuerte, que resulta alrededor de 58 pesetas los 100 kilos.

No quiere decir lo anteriormente consignado, que ya estemos en plenas transacciones, ni que el precio dicho sea lo corriente, sino que se trata de algo excepcional por la tempranza, recolectado con cosechadora, y aprovechando la escasez de existencias en fébricas.

Mas bien estamos aun en plena siega, y ya será a mediados del próximo Julio cuando las operaciones de ventas de trigos alcancen un volumen regular. Consignamos este hecho sólo por apuntarnos lo que decíamos hace ocho días, o sea que las primeras partidas que saliesen al mercado, obtendrían un subido precio.

Todavía es prematuro hablar de los precios normales que puedan regir en la campaña que comienza. Sólo nos es dable repetir, como verosímil, que al aumentar la concurrencia en ventas en el próximo Agosto, los precios descenderán bastante, sin que se pueda calcular la cuantía. Hay que tener en cuenta que este fenómeno se repite casi siempre, y, además, existe el caso, muy digno de tenerse en cuenta, de que Castilla tiene una cosecha espléndida, y cuando aquella región pone en venta sus productos, los regula a su antojo con arreglo a su capacidad productora. Hemos presenciado, como sabe también, abstenerse en venta si los precios no son remuneradores, y por eso, decimos antes que regula a su antojo el mercado, por su acuerdo y producción.

Se habla ahora de precio remunerador y se habla también de la mar y de las estrellas y del cuento de la buena pipa. Hay ganas de pasar el tiempo, y éste es un pretexto para ello hasta que llegue el tema veraniego de la serpiente de mar, que tampoco falla. (Ya comprenderán nuestros lectores que esta divagación la hacemos por no entrar en materia o terreno peligroso).

Sigamos con el grano. Las cebadas acusan marcada tendencia a la baja. Aquellos precios «viejos» del mes pasado en que cotizaba Extremadura hasta 54 pesetas, ya quedan reducidos a 40 pesetas en Lérida y su comarca, y aun dicen que por 35 pesetas los 100 kilos con saco, han de conseguirse las clases actuales. Nada es estable, sin embargo. Estamos en la época de lanzar precios sin fundamento serio, y nuestra opinión es que si dependiéramos sólo de la producción nacional, los precios descenderían bastante, pero no hasta el extremo que nos quieren decir. Lo temible es la competencia del extranjero, con sus alternativas en el cambio de moneda, que hace oscilar bruscamente los precios, sin que haya brújula que pueda orientar en ese mar revuelto de la política internacional.

Hay un país también, de moneda floreciente, en el que dicen que las cosechas de trigo son escasas, calculando en un tercio menos que el año pasado. Ese país son los Estados Unidos. Ahí, el trigo ha subido de precio con tanta rapidez como bajó en el próximo pasado Marzo, y en el caso de que se pensase en nuevas importaciones, ya no podría adquirirse al precio del último, pues es sabido que así como Castilla regula el precio en España, son los americanos los que imprimen la marcha en el mundial.

UNO DEL AGRO.

## La marcha del Presupuesto

La Subsecretaría del ministerio de Hacienda ha publicado el resumen de la recaudación obtenida y de los pagos verificados durante el período comprendido en los meses de Julio de 1924 a Febrero de 1925.

Del examen de los datos que se mencionan aparece, en primer lugar, que las cifras recaudadas alcanzan, por todos conceptos, 2 196 906 458,47, frente a 2 257 157 085,78 pesetas en igual período del ejercicio anterior, o sea una baja de pesetas 60.250 627 31.

En igual período de 1923-24, la recaudación había sido de 2 257 millones, y en 1922 53, de 2 251.

La baja principal que se registra, con relación al ejercicio anterior, sigue afectando sensiblemente a un renglón de tan calificada importancia en el Presupuesto como es el Impuesto sobre Utilidades, el cual se presenta en baja de más de 30 mi-

llones de pesetas. Como aparentemente, al menos, no se vislumbra el motivo de un tan notorio declive en concepto cuya variación no es lógico que se produzca con tal brusquedad en el breve lapso de un ejercicio, sería interesante averiguar si en el descenso de referencia puede haber influido una relajación de los resortes fiscales, tan severamente pulsados al advenimiento del Directorio.

Por lo que toca a los pagos, los efectuados en los ocho primeros meses del actual ejercicio ascendieron a 1 849,17 millones de pesetas, con exceso de 131 sobre los que estaban presupuestados.

Análogamente a lo que se viene reflejando en la marcha de los pagos desde hace ya algunos meses, nuestros gastos de Guerra, Marina y acción en Marruecos, adsorben por sí solos, con relación a las cifras de pagos calculadas, un aumento de 58 millones y medio de pesetas, o sea cerca del 45 por 100 de la diferencia total advertida. Es de resaltar el alza en los pagos—seis millones de pesetas—en el concepto «Presidencia».

Comparados ambos totales, por lo que respecta al período de 1924 25, dedúcese, a favor de la recaudación, un superávit de 347 8 millones de pesetas (o sean diez millones de pesetas menos que en Enero último), constituido por el exceso de los ingresos sobre los pagos efectuados.

Mas como entre las cifras recaudadas aparecen comprendidos 302,7 millones, producto de negociación de la Deuda del Tesoro—los cuales, lejos de ser un ingreso útil, representa más bien una carga de intereses—el referido superávit queda, en realidad, reducido a 45,1 millones. De la mencionada cifra aun hay que descontar otras sumas considerables como ingresos, y que tampoco pueden considerarse fuentes de recursos normales—son el producto de la venta de sustancias alimenticias, seguros realizados por el Comité oficial del Estado y reintegros de municipios ferroviarios y a la Prensa. Dichas cifras suman, en conjunto, cerca de 12 millones y medio de pesetas, por lo cual, el exceso de la recaudación sobre los pagos, los fines exactos y precisos de todo presupuesto, puede decirse, por tanto, que sólo alcanza la cifra de 32,7 millones de pesetas.

### EN LA COMPAÑIA

## Conmemoración de un Centenario

Para conmemorar el décimo sexto centenario del Concilio de Nicea, de cuyo acontecimiento histórico y religioso nos hemos ocupado estos días, tendrán lugar hoy, en la iglesia de la Compañía, los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, Trisagio y sermón por el licenciado don Ramón Abizanda, profesor del Seminario y acto seguido la procesión con el Santísimo, llevado por el señor obispo, que recorrerá las calles del Coso Bajo, Ramiro el Monje, plaza de San Pedro, Mercado y bajar por la calle de Moya, ingresando en la Compañía, donde se dará la bendición; a este último acto de la procesión tan sólo deberán asistir hombres.

Se ha encarecido sean engalanados los balcones del distrito que haya de recorrer la procesión.

Es de esperar que los actos expresados revistrán especial solemnidad; según los deseos del ilustrísimo señor obispo Fray Mateo Colom y Canals, quien así lo ha hecho constar, correspondiendo a los deseos del Santo Padre Pio XI, desde Roma.

La Comisión organizadora ha circulado la siguiente invitación, que hacemos pública para subsanar algún involuntario olvido: «Concurriendo en este año y precisamente en este mismo mes de Junio el 16.º Centenario del Concilio de Nicea, primer Congreso general de la Iglesia, en el cual se declaró dogma de fe la Divinidad de Nuestro Señor Jesucristo, y deseando nuestro amado prelado conmemorar tan fausto acontecimiento, le ha parecido oportuno para ello aprovechar la fiesta del Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús, que el 28 del presente se celebra en la iglesia de la Compañía.

A este fin, el mencionado día 28, a las siete de la tarde, saldrá de la dicha iglesia una procesión con el Santísimo, que recorrerá algunas calles de nuestra ciudad.»

Lea usted «La Tierra,

HOY DOMINGO

La sensacional película

## La Medalla del Torero

en la que aparece, sin truco de ninguna clase, una emocionante cogida del diestro José García «Algabeño».

Pío agonistas, Custodia Romero (La Venus de Bronce) y Tina de Jarque.

## El Tren del Placer

Segunda producción de largo metraje, del cómico más elegante, HAROLD LLOYD (EL). En cuatro partes, una hora continua de risa.

Durante la proyección, la orquesta ejecutará los números más salientes de las zarzuelas últimamente estrenadas, La Bejarana, don Quintín el Amargao y Roma se divierte.

MAÑANA LUNES

Programa extraordinario

## Almas en venta

Una película modernísima, interpretada por 35 estrellas de la pantalla, entre las que figuran Eleanor Boardman, Bárbara La Marr, Richard Dix, Frank Mayo y Charles Chaplin. La graciosísima película cómica.

## Timoteo, huérfano

Se desea una de leche fresca para criar en la casa de los padres del niño. Informará don Domingo López, calle de las Flores, número 4, Huesca.

## Mata dero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

- Borregos, 0
- Carneros, 37
- Corderos, 35
- Cerdos, 0
- Ovejas, 0
- Ternascos, 2
- Terneras, 0
- Vacas, 0
- Total kilos, 849'500.

Capital: 10.000.000 de pesetas

Reservas: 3.700.000

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 26 del actual.

Interior 4 %	70 85
Exterior 4 %	85 10
Amortizable 4 %	00 00
Idem 5 % (antiguo)	94 50
Idem 5 % (1917)	94 50
Obligaciones del Tesoro	102 75
Acciones Banco España	579 00
Id. Compañía Tabacos	000 00
Id. Azucarera (Preferentes)	104 75
Id. id. (Ordinarias)	00 00
Céds. B. Hipotecario 4 %	92'00
Idem idem 5 %	99 90
Idem idem 6 %	110'00
Acciones M. Z. A.	319 00
Acciones Norte	000 00
Obligaciones M. Z. A. 1.º	2 9 00
Obligaciones Norte 40/0	00'00

Moneda extranjera

París, cheque	31 50
Berlín	oro 0 00
Londres	35'44
Roma	24'90
New-York	6'88
Suiza	000'00
Bélgica	31 45

## Compra y venta de valores

## Veraneo ideal

En San Sebastián, con vistas al mar y al Paseo de Colón, se arrienda piso amueblado a todo confort, seis camas, dos retretes, cuarto de baño, manífico comedor, piano, ascensor, todo nuevo.

Informará doña Magdalena López, Colón, 9, principal, izquierda, San Sebastián.

Traspaso establecimiento de café, vinos y licores, bien aparroquiado, por ausentarse su dueño. Hay habitación. Razón en esta Administración.

Se arrienda un horno bien aparroquiado y piso en la calle de San Lorenzo, número 9. Informes, Pedro IV, número, 2, tienda.

J. Pérez Guillén

0'20 ptas. paquete, 0'20 ptas.

Al por mayor, precios económicos.

Farmacia Huesca

## Doña Enriqueta

Ayudante de Dr. Ramón y Cajal

Pensión para embarazadas

Discreción, seriedad y economía

AVENIDA DE MADRID

Plaza de Rocasolanc, núm. 2

Teléfono 20-43 Zaragoza

## Chordón del Pirineo

Depurativo y refrescante

::: producto natural :::

Confitería SOLER Pastelería

## Se alquila

Habitación muy bien amueblada y en sitio céntrico de la ciudad.

Para informes, en la Administración de este periódico.

Se vende de ocasión dos Alcionetas, una completamente nueva y otra seminueva. Razón, Barbería de la Catedral, Huesca.

Se vende dos vagones de peja empacada. Para tratar, dirigirse a Luis Escario, de Tabernas del Isuela.

## Pastos de verano

Se arriendan con buenas abrevadas de aguas corrientes para 400 o más cabezas. Castillo La Mezquita, ORTILLA, (Huesca).

EDITORIAL V. CAMPO.—Huesca

# Fordson

**Sr. Agricultor:**

Emplee el Tractor FORDSON en el cultivo de sus tierras para obtener

**MEJOR LABOR**

**MAYOR RAPIDEZ**

**MAS ECONOMIA**

De todas las regiones de España tenemos certificados de Agricultores que así lo afirman, por haberlo comprobado en las labores de

**ARADO - SIEGA - TRILLA**

Beneficiense con las experiencias de otros

**Precio: Ptas. 5.820**

I. a. b. Barcelona

